
 



Dne 25. 10. 2016 se uskutečnilo Dlabání dýní ve školní jídelnČ. 
Celá akce začala v pČt hodin odpoledne a skončila v pĤl osmé večer. Pro nás ĚdČtiě i dospČlé byly pĜipraveny                    
rĤzné soutČže, za které jsme dostávali strašidelné ceny. Vydlabané a vyĜezané dýnČ se poté odnesly ven, kde                 
byla stezka odvahy. Všechny dČti odcházely domĤ vydČšené, pĜesto nadšené z úžasného zážitku. 

Evel + Terka + ůlča  z ř.ů 

 

 
 

První VaĜení v ř.ů 

 
Fitness bábovka ... Dobrá by byla, kdyby se nerozpadla.***** Klasická bábovka ... Ta nikdy nezklame. 

 
  



KERGAL SPACE PROGRAM - RÁD SI ZAHRAJU DOBROU HRU 
ĚzkrácenČ KSPě je počítačová hra určená pro Windows,        
Linux a Mac OS, ve které si má hráč vytvoĜit a spravovat svĤj             
vlastní vesmírný program, v rámci kterého má možnost        
stavČt kosmické rakety a prozkoumávat fiktivní planetární       
soustavu. Hra vČrnČ simuluje Newtonowské chování tČles v        
atmosféĜe i ve vakuu, což umožĖuje hráči provádČt napĜíklad         
brždČní vyslaných sond o atmosféru, tzv. aerobraking. 
 
Hráč si mĤže vybrat ze tĜí herních režimĤ: 

Ɣ Sandbox, kde má hráč k dispozici veškerou technologii a mĤže bez omezení stavČt rakety. 
Ɣ VČdecký režim , kde za objevování a vČdecké mise dostává vČdecké body, za které získává novou technologii.                

Hodí se pro ménČ zkušené hráče, kteĜí tak mohou začít s ménČ částmi a lépe hru pochopí. 
Ɣ Kariéra , kde hráč má oproti vČdeckému režimu k dispozici peníze, za které staví rakety. 

 

Hru vytváĜí mexická vývojáĜská skupina Squad. První verze hry byla oficiálnČ vydána 24. června 2011 a od té doby jsou                    
vydávány aktualizace hry. Vyjma oficiálního vydání je možno do hry stahovat velké množství rozšiĜujících modulĤ, které                
jsou dostupné na oficiální stránce vydavatele. Aktuální verze hry je 1.1.2. 
Od svého vydání si hra získala pozornost jak mezi hráčskou, tak i vČdeckou komunitou. Hra se mi líbí, mám ji doma. 

Tomáš Kreutziger, 7.B 
 

TANK MARK V - TO Mċ ZAJÍMÁ 
Britský tank vyrobený roku 1ř17, dČlily se na typy:         
mužské Ěmaleě, vyzbrojeny dvČma kanony ráže 57       
mm a čtyĜmi kulomety ráže 7,62 mm, a ženské         
Ěfemaleě, vyzbrojeny 2 kulomety ráže 7,62 mm.       
Posádka byla osmičlenná, hmotnost tanku byla 2ř,6       
tun, výkon byl 112 kW Ěkoníě, maximální rychlost 7,4         
km/h a maximální dojezd 74 km. Jednalo se o         
poslední typ britských kosodélníkových tankĤ, které      
byly charakteristické pro první svČtovou válku. Tank       
byl dokonce vybaven i pĜevodovkou. Velitel mČl k        
dispozici novou velitelskou kopuli, což usnadĖovalo      
vzájemnou komunikaci a pĜehled na bojišti. 
 
VojtČch Cymorek, 7.B 
 

 
  



PĜírodovČdný KLOKůN 2016/2017 
SoutČž PĜírodovČdný klokan je na seznamu soutČží každoročnČ vyhlašovaných Ministerstvem školství, mládeže a             
tČlovýchovy ČR. SoutČž vznikla v roce 2006, poĜadatelem je PĜírodovČdecká fakulta Univerzity Palackého v Olomouci               
ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UP v Olomouci.  

SoutČžní kategorie jsou dvČ, a sice Kadet ĚŘ.-ř. tĜída ZŠě a           
Junior ĚI.-II. ročník SŠě. V každé kategorii je zadán         
soutČžícím jednorázový test se 24 úlohami. SoutČžní test        
tvoĜí vČdomostní úlohy z pĜírodopisu, obecnČ geografické       
úlohy vč. aktuálních otázek z geopolitického pĜehledu,       
logické úlohy z matematiky, matematicko-fyzikální úlohy i       
ostatní úlohy fyzikálního charakteru. Test není jednoduchý,       
na Ĝešení mají žáci 40 minut čistého času, pĜičemž vybírají          
jednu správnou odpovČć z pČti nabízených možností. 
Do letošního ročníku této celostátní soutČže, která se        
konala 12. Ĝíjna 2016 , se v kategorii Kadet zapojilo 17 žákĤ           
Základní školy v PaskovČ, sedm osmákĤ a deset deváĢákĤ.         
Nejlepším Ĝešitelem v rámci školy byl stejnČ jako v loĖském          

roce Michael Rozprým, žák ř.ů , na druhém místČ se umístil Konrád Neuvirt z Ř.ů a o tĜetí místo se podČlili Karel                     
Záviský z ř.ů  a Stanislav Golka z Ř.ů. 

pan učitel Vráblík 
 

 
Ve čtvrtek 6. Ĝíjna navštívila naši školu paní Katja ůdamovič z BČloruska . PĜedstavila a              
pĜiblížila ř.A tĜídČ svou zemi, o které naši žáci toho moc nevČdí. DeváĢáci zdárnČ prošli               
úvodním testem ze zemČpisu, a pak už poslouchali zajímavé vyprávČní o jedné z             
pobaltských republik. Vše bylo doprovázeno poutavou prezentací. DozvČdČli jsme se          
mnoho o tradicích, architektuĜe a významných osobnostech BČloruska. SvĤj prostor dostaly           
také otázky našich žákĤ, ze kterých vyplynulo, že nejvČtším koníčkem paní Adamovič je             
studium cizích jazykĤ, a že Česko vnímá jako velmi pĜátelskou zemi s veselými a vstĜícnými               
lidmi. 
VyprávČní se všem moc líbilo a doufáme, že si setkání s tak zajímavým človČkem budeme               
moci nČkdy znovu zopakovat. 

 

NávštČva  
z BČloruska 
 
 
 

paní učitelka KoriĢáková 
 



ůdaptační dopoledne v 6. tĜídách 

 
Dne 5. ř. 2016 jsme šesĢáky naší školy zapojili do aktivit v rámci prevence rizikových jevĤ. TĜídní kolektivy pĜi                   
pĜechodu na druhý stupeĖ zažívají mnohé zmČny, proto je tĜeba jim v adaptaci pomoci. Aktivity byly zamČĜené na                  
skupinové práce, prezentaci názorĤ pĜed kolektivem, na vzájemnou spolupráci. VČĜím, že si dopoledne šesĢáci              
nejen užili, ale také že pĜinese námi určené zacílení ס kolektiv, ve kterém budou žáci rádi. 
 

paní Ĝeditelka L. Butkovová 
 

 

Výlet do DinoParku 
V minulém školním roce jsem se zúčastnila       
společnČ se svými spolužačkami ze 6.A s       
Terkou a Maruškou vČdomostní soutČže     
„KĜížem krážem Slezskou bránou.“ Otázky se      
týkaly znalostí historie a pĜírody našeho regionu       
Slezská brána. Ze všech zúčastnČných škol 1.       
stupnČ jsme vyhráli. Moc to potČšilo nás i na         
naše učitele, paní učitelku Míčkovou a pana       
učitele Vráblíka, kteĜí nás na soutČž pĜipravovali. 
Velkou odmČnou byl pro všechna soutČžící      
družstva výlet, na který jsme se vydali společnČ        

se seniory, kteĜí se podobné vČdomostní soutČže zúčastnili také. V pondČlí ráno 26. záĜí jsme vyrazili za svou                  
odmČnou. První naše zastávka byla na pĜehradČ Olešná, kde nám společnost A.W.T. a.s., která byla hlavním                
sponzorem našeho výletu, pĜedstavila a názornČ ukázala, čím se na Olešné zabývá. Pomáhá čistit, odbahĖovat a                
rekultivovat celou pĜehradu Olešná. Poté následovala hlavní odmČna, a to návštČva DinoParku v OstravČ.              
PĜenesli jsme se do doby pravČku. Všude kolem nás byli velcí ještČĜi, kteĜí se rĤznČ pohybovali a vydávali                  
strašidelné zvuky. Část DinoParku jsme si projeli ve vláčku ס Dinoexpresu. DozvČdČli jsme se plno zajímavých                
informací jako, napĜ. že nejdelší drápy až jeden metr mČl Theizinosaurus, nejpočetnČjší stádo dinosaurĤ mohlo               
mít až nČkolik tisíc jedincĤ, že Tyrannosaurus mČl 13x lepší zrak než človČk a že nejvČtší ptakoještČr je                  
Quetzalcoatlus s rozpČtím kĜídel 1Ř m a váhou 100 kg. Dnes je nejbližším pĜíbuzným dinosaurĤ krokodýl. 
Výlet jsme si všichni moc užili a doufám, že až zase vyhrajeme, tak opČt takovou príma cenu. 
 

Karolína Kupková, 6.B 
 

  



NÁVŠTċVů LEGIOVLůKU 
V úterý 13. záĜí se tĜídy Ř.A a ř.A vypravily společnČ s paní učitelkou Petrovou a Míčkovou na exkurzi do                    
Legiovlaku, který na své cestČ republikou právČ stál na nádraží v OstravČ ס SvinovČ. 
Legiovlak je projekt Československé obce legionáĜské, který si pĜedsevzal vytvoĜit vČrnou repliku legionáĜského             
vlaku z období let 1ř1Ř1סř20. Vlak kĜižuje od kvČtna 2015 celou Českou republiku a jeho cesta skončí až v roce                    
2020.  
Nádraží v OstravČ -SvinovČ bylo už dvacátou zastávkou legionáĜského vlaku pĜi jeho letošním putování po               
mČstech naší republiky. Legiovlak se skládá z 12 zrekonstruovaných vagonĤ, které pĜedstavují vojenský ešalon.              
TČmito vlaky se desetitisíce československých legionáĜĤ pĜepravovaly v letech 1ř1Ř1סř20 napĜíč Ruskem po             
TranssibiĜské magistrále, často si prĤjezd musely vynutit bojem s bolševiky. Legiovlak se skládá z vozĤ filmového,                
štábního, polní pošty, tČplušky - vagónu, v nČmž pĜespávali legionáĜi, mnohdy tam byli ubytováni i konČ, bylo tam                  
proto hodnČ teplo, a tak vznikl jeho název, dále zdravotního, obrnČného, prodejního, krejčovského, kováĜského,              
ubytovacího a dvou plošinových vozĤ, na jednom z nich bylo dobové dČlo a na druhém zbranČ, kterými se                  
legionáĜi bránili útokĤm. 
Každou tĜídu ve vagonech Legiovlaku doprovázel prĤvodce v legionáĜské uniformČ a zajímavČ mluvil o              
originálních exponátech, které byly ve vlaku vystaveny. Nejvíce nás zaujal zdravotní vagon, nejen proto, že se                
zde nacházely dobové lékaĜské nástroje a vybavení, ale zejména to, že mnohé operace se provádČly „zaživa“.                
Často služeb Legiovlaku využívalo obyvatelstvo v místech, kudy vlak právČ projíždČl. Líbil se nám také poštovní                
vagon. Za dobu fungování této pošty, kterou si legionáĜi založili, se údajnČ ztratily jen tĜi dopisy, které vypadly z                   
lodČ, a bohužel se je nepodaĜilo vylovit z vody. 
V prodejním voze byl počítač, ve kterém byla uložena databáze legionáĜĤ. Pokud tedy máte nČjakého               
pĜíbuzného, o kterém víte, že byl legionáĜem, tak ho tady mĤžete dohledat.  
Exkurze byla poučná, dozvČdČli jsme nČco více o životČ legionáĜĤ a zaujaly nás vystavené originální exponáty i                 
staré vagony. 

Vendula Boučková, Ř.ů,  
Michael Rozprým a Karel Záviský, ř.ů 

 

 
 

 
  



BESEDů PRVĕÁČKģ V PůSKOVSKÉ KNIHOVNċ 
7. Ĝíjna zorganizovala paskovská knihovna pro prvĖáčky besedu se spisovatelkou dČtských knížek Lenkou             
Rožnovskou. Setkání bylo velmi zábavné ס společnČ si povídali, malovali, hráli si, smáli se a také poslouchali                 
úryvek z autorčiny knížky. Nakonec všichni dostali pamČtní list podepsaný paní spisovatelkou. 

 
paní učitelka Vernerová 

 
ůutorkou obrázku je Terezka Gurecká, 4.B 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



Slavnost SlabikáĜe 
DČti z 1.B prožily v úterý 15. listopadu mimoĜádný den. PĜišly totiž do školy nejen ráno, ale i odpoledne v 16 hodin,                      
všechny v doprovodu rodičĤ. TČšily se na slavnost SlabikáĜe. Zasedly do svých lavic, pozdravily básničkou rodiče                
a pak jim s paní učitelkou pĜedvedly rĤzné činnosti, které vedou k nácviku čtení ס bČhací první a poslední                   
písmenko ve slovČ, hru Bublinky, hledání kamarádĤ ס tiskací a psací písmeno, skládání a čtení slabik a krátkých                  
slov. Nakonec dČti společnČ složily a pĜečetly 2 vČty, za což jim všichni pĜítomni zatleskali a na nČkterých                  
maminkách bylo vidČt dojetí nad tím, co už jejich ratolesti dokážou. OdmČnou pro dČti bylo očekávané rozdávání                 
SlabikáĜe, ve kterém byla také záložka se jménem. Nakonec ještČ dČti dostaly za snahu sladkou odmČnu ס mufin                  
s písmenem. Potom si odešly s paní asistentkou odpočinout do tĜídy mateĜské školy, kde počkaly na své rodiče,                  
kteĜí zĤstali ještČ na tĜídní schĤzce. 

paní učitelka Šafránková 
 

 
 

 

Sweet sixties Ěanglické divadloě 
V pátek 4. listopadu 2016 žáci sedmých a osmé         
tĜídy vyrazili do Frýdku-Místku na divadelní      
pĜedstavení "Sweet sixties" - hudební komedii,      
kterou ztvárnili studenti ostravského gymnázia v      
anglickém jazyce. DČtem se pĜedstavení velice      
líbilo a celkový kulturní zážitek podtrhla spokojenost       
z toho, že anglický jazyk již není pro naše žáky tolik           
cizí. Všechny pĜi návratu hĜál dobrý pocit, že        
obsahu pĜedstavení porozumČli. 
 
Hudební komedie The Sweet Sixties vyprávČla o       
teenagerech z malého amerického mČstečka,     
sourozencích Nickovi a Rose, kteĜí pĜijedou na       
prázdniny k babičce, kde se jako každý rok setkají s          

partou svých dobrých kamarádĤ. Prožívají zde typická úskalí dospívání, své první lásky a zrady. PĜedstavení bylo                
doprovázeno tancem a hudbou 60. let minulého století, kterému dominoval rock´n´roll. 

paní učitelka KoriĢáková 
 

  



Recepty na vánoční cukroví 
Snad každý z nás má rád vĤni vánočního cukroví, vĤni, na kterou se tČšíme celý rok. Perníčky a Linecké cukroví 
nemĤže chybČt v žádné domácnosti. Každá rodina má svĤj recept který nesmí chybČt. Co zkusit nČco jiného? Je 
to náročnČjší, ale výsledek za to stojí. 

GRILIÁŠOVÉ VÁLEČKY nepečené cukroví 
POTěEBUJEME: 
100 g cukr krystal 
50 g mletý cukr 
100 g ovesné vločky 
150 g máslo 
1 kelímek čokoládová poleva 

Postup pĜípravy receptu 

Krystalový cukr uvaĜíme do karamelu, nalijeme na pomaštČný plech a necháme úplnČ vychladnout. Potom              
karamel roztlučeme v mikrotenovém sáčku tĜeba paličkou na maso. Ovesné vločky upražíme dozlatova             
rozemeleme je. 
V misce smícháme roztlučený griliáš, pomleté vločky, pĜidáme cukr a rozpuštČné máslo. Z hmoty potom dČláme                
malé válečky a namáčíme je v čokoládové polevČ. Hotové griliášové válečky necháme vychladit. 
 

Marie Marečková, 6.ů 
 

VůNILKOVÉ ROHLÍČKY 
Nů OBůLENÍ je potĜeba: cukr moučka s vanilkou 

TċSTO 

Ř0 g cukr moučka 
Ř0 g vlašské oĜechy 
2Ř0 g hladká mouka 
200 g máslo 
2 ks žloutek 
 
Postup pĜípravy receptu 

Máslo necháme zmČknout. OĜechy umeleme. Do mísy nebo na vál si prosejeme mouku a cukr. Smícháme ji s                  
oĜechy a žloutky. Po částech do tČsta zapracujeme máslo a vše rychle zpracujeme. TČsto zabalíme do                
potravináĜské fólie a necháme aspoĖ pĤl hodiny uležet v lednici. Z uleženého tČsta tvarujeme malé rohlíčky, které                 
skládáme na plechy vyložené pečícím papírem. Pečeme pĜi 1Ř0 °C dorĤžova. Horké upečené rohlíčky obalujeme               
v cukru ovonČném vanilkovým luskem a ukládáme do krabice. Necháme je den v teple uležet a pak je mĤžeme                   
skladovat. KlidnČ je mĤžeme dát do mrazáku. Vanilkové rohlíčky tak rychleji zkĜehnou. 

Tereza Grygarová, 6.ů 

 
 
 

http://recepty.vareni.cz/vyhledavani/pokrocile/?ingredience=cukr+moucka+s+vanilkou


OBNOVENÁ ŠKOLNÍ KNIHOVNů 
Na naší škole byla vždy školní knihovna. Letos zmČnila svĤj vzhled i knihovnici. Je              
jí Mgr. Michaela Šnýdrová, naše milá paní tĜídní učitelka. Jsou tu knihy pro malé i               
velké čtenáĜe i učitele. Od pohádek pĜes atlasy, encyklopedie, až po sci-fi knihy.             
Také tu najdete poučné knihy, bajky, povČsti, pohádky i detektivní pĜíbČhy. ProstČ            
každý si tady najde to své. 
Knihovna je místo, kde ucítíte vĤni knih, zapomenete na všechny problémy a            
zaboĜíte se do dČje knihy. 
''Protože bez knihy je život prázdný, máš-li knihu, máš pĜítele.” 
Tímto vás všechny zveme do naší školní knihovny. 
 

Napsaly: Drieniková ů., Horutová V., Kubánková B., NČmčíková ů. 
Ěpomocnice ve školní knihovnČ z 5.ůě 

 
Provozní doba knihovny od 6.12.2016 

úterý    7:40 - Ř:00 hodin 
stĜeda   13:00 - 14:00 hodin 

 

 
 

SOUTċŽ KVůRTETO 
Na soukromém gymnáziu Porg v OstravČ-Vítkovicích se letos konal 5. ročník vČdomostnČ-dovednostní soutČže KVARTETO pro               
žáky pátých tĜíd. Žáci zde mají možnost prokázat své znalosti z českého jazyka, matematiky, všeobecné znalosti a prokázat                  
svou zručnost. SoutČže se letos zúčastnilo 117 žákĤ ze 41 škol z celého kraje. Naši školu reprezentovali Viktorie Tvrdíková,                   
Míša Makarová, Ríša Chýlek, Filip Hajdušek a Vojta Marynčák. 
 
I když nepostoupili do finále, není 13. místo ze 41 škol k zahození, od finále nás dČlilo jen deset bodĤ. 

paní učitelka Krumplovičová 

 



 

Vánoce v Indii MatČj Klimánek, Robin Žvák Ě6.ůě 
My v České republice máme Ježíška, v Americe mají Santu, ale co mají tĜeba v Indii? V Indii Vánoce totiž vĤbec                     
neslaví, oni mají Chanuku!  
 
Chanuka je osmidenní židovský svátek, pĜipomínající zázrak pĜi opČtovném         
vysvČcení druhého Chrámu po povstání Makabejských v 2. století pĜ. n. l. Chanuka             
se slaví po osm dní, počínaje podle židovského kalendáĜe 25. dnem mČsíce kislev,             
což podle gregoriánského kalendáĜe pĜipadá na období od konce listopadu do           
konce prosince. Mezi sváteční jídla patĜí vše na oleji, zejména na tom olivovém,             
čímž se pĜipomíná zázrak s olejem v Chrámu. Tradičními jídly jsou bramborové            
placky či bramboráky. 
 
DČti si o Chanuce hrají s drejdly Ěnebo hebrejsky sevivoně. Jsou to káče jenže se čtyĜmi stranami. Na každé                   
stranČ drejdlu je natištČno hebrejské písmeno. Tato písmena jsou počátečními písmeny slov ʭʹ ʤʩʤ ʬʥʣʢ ʱʰ , ĚNes                 
Gadol Haja Šamě, což v pĜekladu znamená „stal se tam velký zázrak“, což opČt odkazuje k zázraku s olejem.  
Chanuka gelt, neboli v jidiš chanukové peníze, dostanou vítČzové hry s drejdlem, ale také dČti. Je to pokladnička,                  
dávají se do toho drobné mince, prarodiče a ostatní pĜíbuzní mohou pĜispČt více jakožto dárek. Tento rok                 
Chanuka začíná západem slunce na 25. prosince. 
 



ůmerické Vánoce se od tČch našich liší hned v nČkolika          
dĤležitých bodech. PodobnČ jako vČtšina anglicky mluvících zemí i zde          
považují za nejdĤležitČjší vánoční den 25. 12. ěíká se mu Christmas day.            
V tento den se rozdávají dárky a koná se velká hostina. DČti tu však              
nemusí čekat až do večera, ale své hračky a sladkosti najdou již brzy             
ráno v punčoše u krbu, či pod stromečkem. SamozĜejmČ, že je se tam             
neobjeví jen tak, ale komínem je tam pošle celosvČtovČ známý Santa           
Klaus.. Nebylo tomu však vždy. JeštČ na začátku dvacátého století to byl            
“Táta” Christmas. Jeho činnosti však učinil pĜítrž nápojový gigant         
Coca-Cola, který v rámci velké kampanČ ve dvacátých letech pĜedstavil          
vousatého staĜíka v červeném plášti s bílým lemováním jménem Santa          
Klaus.. Nápad se ujal a od té doby americké punčochy plní pouze Santa.             
Co se týče ŠtČdrovečerní večeĜe, nesmí chybČt nadívaný krocan,         
brusinky a brambory, zelenina a Britský Yorkshire pudding. Poslední         
specialita se pĜipravuje již dlouho pĜedem a bývá do nČj zapečena i mince pro štČstí. Typickou vánoční tradicí je                   
pĜedhánČní v okrašlování domĤ a obchodĤ neskutečným množstvím ozdob, žárovek, svČtýlek, ĜetČzĤ a dalších              
nejrĤznČjších kýčovitých vČcí. Čím více tím lépe, Američané si totiž soutČžení neodpustí ani o Vánocích. 

Petr Pajma, 6.ů 
 

Podzimní vycházka 5.B 
SedČt celý den v lavicích není pĜíliš zábavné, paskovský park je místo, které rádi navštČvujeme.  ZvláštČ na 

podzim je tady krásnČ. 

 

 



Projekt  „Drak – symbol podzimu“ v 1. tĜídách 
V pátek 1Ř.11. si dČti v 1.B  poprvé zkusily spolupráci ve skupinkách pĜi projektovém vyučování. Tématem bylo 

povídání o podzimu, počítání a čtení slov na pracovních listech, kreslení a skládání puzzle z početních obrázkĤ. 
DČtem se takové vyučování líbilo, i když nČkteré si myslely, že se dnes vĤbec neučily.

paní učitelka Šafránková 
 

1Ř. listopadu jsme si poprvé vyzkoušeli skupinovou práci. Projekt se jmenoval Drak-symbol podzimu. 
paní učitelka Vernerová 

 

 
 

PODZIMNÍ BůREVNÝ TÝDEN VE ŠKOLNÍ DRUŽINċ 
V týdnu 7. - 11. listopadu 2016 probíhal ve školní družinČ barevný podzimní týden. DČti si celý týden o podzimu                    
povídaly ס o stromech, o zvíĜatech, o podzimní pĜírodČ. Každý den mČly pĜijít oblečené v dané podzimní barvČ. V                   
úterý do červené, ve stĜedu do oranžové, ve čtvrtek do hnČdé a v pátek do zelené barvy. VyrábČly si z listĤ                     
podzimní sluníčka a další jiné výrobky, které je napadly. V pátek se dČti s podzimem definitivnČ rozloučily a jako                   
pĜekvapení si pro nČ vychovatelky pĜipravily pĜíjezd sv. Martina na bílém koni, ale opravdového snČhu se v tento                  
den dČti nedočkaly. 

 
 



PREVENTIVNÍ PROGRůM  
“JůK SE STÁT DOBRÝM KůMůRÁDEM” 

V úterý 6. prosince navštívila naši tĜídu 4.B paní Blanka Vašendová - lektorka programu Konopásek z Pavučinky,                 
která pĜipravuje preventivní programy pro žáky 1. stupnČ ZŠ. Tématem bylo “Jak se stát dobrým kamarádem”. 

 
 

JEŽKU, JEŽKU, BċŽ UŽ SPÁT 
V jednom z listopadových    
týdnĤ probČhla ve školní    
družinČ soutČž "Ježku,   
ježku, bČž už spát!". Žáci     
mohli vytvoĜit cokoliv, co    
je napadlo, a tak se sešla      
dílka literární, rukodČlná,   
výtvarná nebo  
kombinovaná, nákladná i   
jednoduchá, ale hlavnČ   
všechna velmi nápaditá.   
SoutČže se zúčastnilo   
celkem 6ř žákĤ prvního    
stupnČ, jejichž výtvory   
hodnotily tĜi skupiny   
porotcĤ ס dČti, rodiče s     
hosty a pedagogové.   
SoutČžící vytvoĜili ježky v    
tak nápaditých a   
rĤznorodých formách, že   
se porota nakonec   

rozhodla udČlit všem žákĤm 1., 2. či 3. místo a nČkteré ocenit i drobným dárkem. DČkujeme všem dČtem za                   
pĜihlášené ježky, rodičĤm a hostĤm za hodnocení dílek a jedné z maminek za krásné medaile pro všechny                 
soutČžící. 

Školní družina Paskov 
 



Fotogalerie z pĜedávání cen - soutČž “Ježku, ježku, bČž už spát”: 

 

 
 

 
Ježku, ježku, bČž už spát… Ětaké ve 4.Bě 
Začátkem listopadu vyhlásily paní    
vychovatelky ze školní družiny soutČž pro      
dČti nižšího stupnČ „Ježku, ježku, bČž už       
spát…  
My jsme se také zapojili. V jedné hodinČ        
čtení jsme se učili rýmovat slova, a pak        
jsme si zkusili vytvoĜit krátké veršovánky,      
nČkteĜí je doplnili i obrázkem ježka. Vojta       
napsal krátkou pohádku O ježkovi a      
myšce.  
Všechny naše výtvory jsme dali do družiny       
a kopie jsme si vystavili ve tĜídČ. 
 
 

 



ZÁKLůDNÍ ŠKOLů PůSKOV ŽIJE HUDBOU 
DČti ze Základní školy v PaskovČ mČly v listopadu dvČ krásné pĜíležitosti setkat se s živou hudbou. 60 dČtí 2.                    
stupnČ se 10. listopadu zúčastnilo opravdu výjimečného koncertu v DomČ kultury v OstravČ s názvem „Láska na                 
první poslech“, pro který si Janáčkova filharmonie pĜipravila velmi lákavý program určený pĜedevším pro začínající               
posluchače vážné hudby. Janáčkova filharmonie je velmi kvalitní a vážené hudební tČleso a koncert byl pro                
zúčastnČné dČti mimoĜádným kulturním zážitkem. Nutno dodat, že pro mnohé to bylo vlastnČ poprvé, kdy se                
setkali s vážnou hudbou provádČnou „naživo“. Byli jsme velmi rádi, že jsme dČtem takový zážitek mohli                
zprostĜedkovat. DČti z naší základní školy si zaslouží pochvalu také za slušné chování ס všichni pĜišli pČknČ                 
oblečeni a v prĤbČhu koncertu se chovali velmi kultivovanČ. 

paní učitelka Klimundová 
ů jak to vidČly Kája Kupková a Vali Riedlová z 6.Bť 
„Ve čtvrtek 10.11.2016 jsme jeli s paní učitelkou Klimundovou a paní učitelkou Juhasovou do Ostravy na koncert 
Janáčkovy filharmonie. NejdĜíve jsme si odložili vČci a poté jsme vešli do divadla. Pak jsme se usadili do svých 
sedadel. PĜišly další školy a pak to začalo. Ze začátku to bylo velmi napínavé. A pak pĜišel Norbert Lichý, kterého 
jsme uvítali vĜelým potleskem. Ten celý koncert uvádČl. Vybrali deset nejlepších a nejznámČjších skladeb a 
pochodĤ. Nejvíce nás bavila Libuše od BedĜicha Smetany, kterou dirigoval Jakub Klecker. Poslechli jsme si i další 
slavné skladby – tĜeba pĜedehru z Prodané nevČsty BedĜicha Smetany, Pilky Leoše Janáčka, skladby 
svČtoznámých skladatelĤ Čajkovského, Rachmaninova, Strausse a na závČr Mambo z  West Side Story. Moc 
jsme si to užili.“  

 
Druhou pĜíležitostí pro hudební vyžití dČtí byl       
1Ř. listopadu koncert hudební skupiny     
MARBO v paskovském kinČ. Koncert byl na       
téma „Osvobozené divadlo a Divadlo     
Semafor“ a navštívily jej dČti od 4. až do ř.          
ročníkĤ. Manželé Vrtalovi, oba zdatní zpČváci      
a hudebníci, zahráli celou Ĝadu známých písní       
autorĤ Voskovce, Wericha, Ježka, Suchého a      
Šlitra, které prokládali mluveným slovem k      
danému tématu. V druhé pĤli koncertu pak       
byly do zpČvu vtaženy i dČti, které se velmi         
ochotnČ a hlasitČ zapojily. Nejlepší tečkou za       
pĜíjemným dopoledním programem pak bylo,     
když si dČti po cestČ z kina zpČt do školy          
neúnavnČ pozpČvovaly: „Každé ráno na piáno hraje Jack, hraje Jack…“  
 



VÁNOČNÍ OZDOBY ů ůDVENTNÍ KůLENDÁěE 
Ve čtvrtek 1. prosince jsme v pracovních činnostech dČlali vánoční ozdoby. DČlali jsme je z papírových ruliček. Je                  
to neuvČĜitelné, co se dá vyrobit jen tak z obyčejné ruličky od toaletního papíru. UstĜihli jsme si 3-4 proužky,                   
nalepili je na sebe, vybarvili fixy a pak na vybarvené ozdoby nalepili lesklé flitry. Potom jsme na ozdoby pĜivázali                   
šĖĤrky. Ozdoby byly moc pČkné. Když jsme je dodČlali, zavČsili jsem je na vánočním stromečku ve vestibulu naší                  
školy. 

Denisa Grygarová, Petr Michálek Ě3.Bě 
 

 

 

 
BÁSNIČKY O ZIMċ - práce v Informatice 

Žáci 7. ročníku mČli v hodinČ Informatiky za úkol spolupracovat ve dvojicích prostĜednictvím Google dokumentĤ na básnické                 
tvorbČ. Nešlo ani tak o samotné básničky, jako pĜedevším o využití cloudového úložištČ a možnosti spolupráce pĜi Ĝešení úkolu,                   
kdy každý jednotlivec z dvojice byl v jiné části učebny. Všichni žáci se pĜi Ĝešení úkolu náramnČ bavili. První z dvojice mČl za                       
úkol napsat část verše a druhý mČl rýmovat, následnČ si role vymČnili a vznikly napĜíklad tyto básnČ: 
 

ZIMů 
Viktor Michna, Simona BĜezinová 

Zima je tu všude, 
ještČ dlouho bude. 

 
DČti se radují, 

poĜád se jen koulují. 
Zima, zima tu je,  
sníh jen poletuje. 

 
Poletuje, pČknČ padá,  

každé dítČ sáĖky hledá. 
Boty, bunda, rukavice, 
nebojíme se vichĜice. 

 

ZIMů 
VojtČch Jaroš, VojtČch Sýkora 

V zimČ padají vločky, 
jako kdyby je nČkdo prášil z kočky. 

Prosím, promiĖte mi tu báseĖ, 
užívám si tu lázeĖ. 

 
 
 
 
 
 
 

  



PRÁVNÍ ODPOVċDNOST MLůDISTVÝCH 
Naše škola každoročnČ zajišĢuje pro žáky Ĝadu pĜednášek a preventivních programĤ zamČĜených zejména na              
výchovu ke zdravému životnímu stylu, na jejich osobnostní a sociální rozvoj a tím i na prevenci rizikového                 
chování. 
Jedním z tČchto programĤ byla pĜednáška na téma „Právní odpovČdnost mladistvých“. Pro osmou a devátou tĜídu                
ji pĜipravila paní Mgr. Valerie Votýpková z Odboru sociální péče Frýdek-Místek a kurátorka pro mládež.  
Besedovala s žáky o rĤzných ס “jim blízkých nehodách“ - napĜ. o nebezpečí a dĤsledcích pĜedčasné konzumace                 
alkoholu pro fyzický a psychický vývoj dítČte; o tom, co všechno je považováno za pohlavní zneužívání, kdy se již                   
jedná o trestný čin znásilnČní, o nebezpečí kyberšikany - kde končí legrace a začíná šikana. 
Na pĜíkladech z praxe dČtem ukázala, jak snadno se mĤže každý z nich bez zlých úmyslĤ nebo násilí dopustit                   
závažného trestného činu, včetnČ upozornČní na trestné činy páchané prostĜednictvím elektronických médií. DČti             
se dozvČdČly, že není pravdou, že do 15 let nejsou zcela právnČ neodpovČdné, a nemohou se ocitnout pĜed                  
soudem. Také jim poradila a dala informace, kam se obrátit v pĜípadČ potĜeby. 
DČtem se akce líbila, mČly na paní kurátorku rĤzné dotazy a ona jim ochotnČ odpovídala. 

paní učitelka Míčková 
 

 

Loučení s podzimem - vČnec     
z vylisovaných listĤ 
Ve čtvrtek 24. listopadu jsme v hodinČ pracovních        
činností dČlali podzimní vČnce, protože jsme se       
loučili s podzimem. Paní učitelka nám dala kruhy z         
kartonu. My jsme si pak vzali lepidlo a na kartonový          
kruh jsme nalepovali vylisované listy. Moc mČ to        
bavilo.        ůgáta Bydlošáková, 3.B 

  



Žáci osmého a devátého ročníku mají za sebou školní kolo DČjepisné olympiády.  
 
Dne 24. listopadu v dopoledních hodinách se sešlo celkem         
14 žákĤ Ěšest z ř. tĜídy a osm z Ř. tĜídyě, aby prokázali své              
znalosti z historie. Letošní 46. ročník DČjepisné olympiády        
se zamČĜil na téma Marie Terezie – žena, matka,         
panovnice aneb Habsburkové 1Ř. století. Nutno      
podotknout, že toto vymezení více vyhovovalo žákĤm       
osmého ročníku. Kapitoly z dČjin vlády Marie Terezie a         
Josefa II. právČ probírali v hodinách dČjepisu. 
 
ÚspČšným Ĝešitelem se mohl stát každý, kdo dosáhl        
alespoĖ 60% všech bodĤ z 60 možných. Nejlepšího        
výsledku dosáhl Michael Rozprým z ř. tĜídy, který získal         
55 bodĤ a má zajištČn postup do okresního kola. Nad          
hranici 60 % se dostala i Veronika StĜebovská z osmého          
ročníku a má také možnost postupu do okresního kola,         
které se bude konat v lednu 2017 ve Frýdku-Místku. 

paní učitelka Míčková 
 

 

STROM Z LISTģ - PRůCOVNÍ ČINNOSTI VE 3.B 
V mČsíci Ĝíjnu jsme si šli do našeho školního areálu posbírat spadané listy. Potom jsme si je dali doma do knížek                     
vylisovat. A když už pĜišel čas, tak jsme si je vzali do školy. V pracovních činnostech nám paní učitelka nejprve                    
ukázala, jak máme nakreslit kmen stromu. My jsme si pak vzali vylisované listy a pomocí lepidla jsme nalepovali z                   
listĤ korunu stromu. Potom jsme si vzali voskové pastely a plochou stranou jsme pĜejíždČli po papíĜe, abychom                 
vytvoĜili podzimní pozadí. StrašnČ jsem se u toho bavil a moc se mi to líbilo. Všichni to mČli moc pČkné. 

Lukáš Holek, 3.B 
 
 



VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ 
Fotografie z “Vánoční koncert ZUŠ”: 

 

 
 

Dne Ř. prosince jsme celá škola společnČ navštívili v paskovském kinČ Vánoční koncert ZUŠ. Ze tĜídy 4.B zde vystupovaly                   
Emma a Dorotka. ObČ moc pČknČ hrály na flétnu v seskupení s ostatními spolužáky z flétnové tĜídy.  
 
Dorotka je velmi úspČšnou flétnistkou, poctivČ trénuje a dokáže hrát coby sólistka či v seskupení, vždy s velkým pĜehledem                   
a jistotou. Na jaĜe letošního roku se zúčastnila na JanáčkovČ konzervatoĜi v OstravČ koncertu, kde vystupovali nejlepší žáci ZUŠ                   
Moravskoslezského kraje. 

 
ROZHOVOR SE SPOLUŽůČKOU 

Ve škole máme nČkolik úspČšných dČtí, které se ve volném čase vČnují rĤzným             
zálibám nebo sportovním aktivitám. PatĜí mezi nČ i Carmen Lapčáková ze 4.B 
 
 „Carmenko, slyšela jsem, že se už nČkolik let závodnČ vČnuješ tenisu.“ 
    „Ano, vČnuji se tenisu už pČt let a ještČ mČ to stále baví.“ 
„Kdo tČ k tenisu pĜivedlť“ 
    „Táta i máma, ale spíše táta.“ 
„Jakých úspČchĤ jsi dosáhlať“ 
„V mezinárodním turnaji jsem vyhrála druhé místo, mám asi sedmnáct medailí a šest              

pohárĤ.“ 
„Kde trénuješ dnesť“ 
    „V tenisovém klubu “Tenis Point“ na Válcovnách ve Frýdku-Místku.“ 
„Máš v tenise nČjaké vyšší cíleť“ 
    „ChtČla bych se dostat na turnaj mistryĖ a jednou bych chtČla být profesionální tenistkou.“ 
„Kdo je tvým vzorem a pročť“ 
„Mým vzorem je slovenská tenistka Dominika Cibulková. Je pátá na svČtČ ve Women's              

Tennis Association ĚWTAě.” 
„Máš nČjakou knížku o teniseť“ 

„Ano mám, četla jsem knížku o PetĜe Kvitové, je o jejím životČ a o úspČších na svČtových                   
turnajích.“ 
„DČkuji za rozhovor a pĜeji Ti mnoho vítČzných turnajĤ“ 

Evelína Bartoš, ř.ů 
  



PěÍRODOVċDNÉ EXKURCE 5., ř. ROČ.  
DO PLůNETÁRIů OSTRůVů 

 
Součástí vzdČlávání žákĤ Základní školy v PaskovČ jsou mimo jiné také tematické pĜírodovČdné exkurze. Ve výuce pĜírodovČdy                 
v 5. roč. ZŠ a pĜírodopisu v ř. roč. ZŠ jsou zaĜazena témata Vesmír, Galaxie, Sluneční soustava, planeta ZemČ a další podobná,                      
související, a samozĜejmČ také návštČva hvČzdárny a planetária. A protože nejblíže je to do Ostravy, tak jezdíme tam. 
V rámci vzdČlávacích exkurzí ř. a 13. 12. 2016 se žáci naší školy podrobnČ seznámili s aktuální hvČzdnou oblohou, významnými                    
orientačními body na noční obloze a souhvČzdími, „proletČli“ Galaxií, vidČli meteory, komety, blízké i vzdálené hvČzdy a cizí                  
galaxie, 
a kromČ toho pĜedevším zhlédli poutavé audiovizuální poĜady sférického kina. Pro páĢáky byl určen program „NapĜíč sluneční                 
soustavou“ ס tj. exotická cesta Sluneční soustavou po všech jejích planetách až ke vzdáleným hranicím posledních tČles                 
držených gravitační silou Slunce, mohli pozorovat vzhled okolních planet, jevy a úkazy na nich a na tČch nejbližších i krajinu,                    
prostĜedí a vývoj v dávné minulosti. DeváĢáci si vybrali pĜedvánoční premiérový poĜad „Pátrání po mimozemském životČ“                
vycházející z nejnovČjších poznatkĤ získaných kosmickými sondami o okolních planetách včetnČ rozhlédnutí po dalekém              
vesmíru, vzdálených hvČzdách a vhodných planetách a fantastických pĜedstav o podobách tamČjších forem života. Součástí               
exkurzí byla rovnČž prohlídka obsáhlých poutavých interaktivních expozic v obou kĜídlech pĜízemí i prvního patra budovy s                 
názvy „Do hlubin ZemČ“, „Na obČžnou dráhu“, „K planetám“ a „Za svČtlem“ . . . zde by mohl človČk klidnČ strávit i celé                       
dopoledne. 
NávštČva Planetária Ostrava je významným vzdČlávacím pĜínosem pro žáky škol i pro kteréhokoliv jiného návštČvníka, je                
pĜíjemnČ stráveným časem plným zábavy a poučení. Nabídku Planetária Ostrava a spoustu dalších užitečných informací mĤžete                
najít na  www.planetariumostrava.cz . 

pan učitel Vráblík 
 

… na fotografiích pĜed vstupní halou do Planetária Ostrava vidíte jednak nejstarší žáky (deváĢáky) Základní školy v PaskovČ, a také skupiny žákĤ obou pátých tĜíd 

 

 
 

 

http://www.planetariumostrava.cz/
http://www.planetariumostrava.cz/


VÁNOČNÍ TRůDICE ů ZVYKY 
Nejlepší na Vánocích je ta atmosféra, kdy mĤžete trávit čas s rodinou, péct cukroví a dodržovat vánoční tradice a 
zvyky. Všichni jich známe hromadu. Asi nejznámČjší jsou: zdobení vánočního stromku, krájení jablka, lití olova, 
házení stĜevícem, dávání penízkĤ nebo šupinek, posílání lodiček na vodu apod. 
 

VÁNOČNÍ CUKROVÍ: 
Vánoční cukroví je krásná tradice. PĜi jeho pečení si mĤžete s maminkou nebo babičkou 
skvČle popovídat. Nejen, že navodíte vánoční náladu, ale vytvoĜíte také nČjaké dobroty, 

napĜíklad k štČdrovečernímu sledování pohádek. 
 

JMELÍ: 
Za vánoční rostlinu se považuje jmelí. Lidé si ho zavČšují na lustr nebo popĜípadČ nad dveĜe. Pod 

jmelím má muž políbit ženu nebo dívku. Darované jmelí má donést štČstí, tak se pĜi vánočních 
návštČvách hodí pĜinést. 

 
SKOěÁPKOVÉ LODIČKY: 

Poetický zvyk, který upoutá nejen každé dítČ, je pouštČní lodiček z 
oĜechových skoĜápek. Z vlašských oĜechĤ se rozpĤlí a do 

vyprázdnČných polovin skoĜápek se pĜipevní maličká svíčka. 
OĜechová lodička se zapálenou svíčkou se vypustí do vČtší nádoby 

s vodou. Její plavba pĜedznamenává životní dráhu toho, kdo ji 
vyslal. Když vydrží dlouho svítit, čeká majitele život dlouhý a 

šĢastný. Jestliže se lodička pustí na volnou vodu, dotyčný se vydá 
na cesty, drží-li se pĜi bĜehu, zĤstane doma a pokud se svíčka 

potopí človČk do roka umĜe. 
 

HÁZENÍ STěEVÍCEM: 
Na ŠtČdrý den se svobodné dívky mohou svého osudu zeptat, čeká-li je v pĜíštím 
roce svatba. Dívka hází stĜevícem pĜes hlavu. Jestliže dopadne patou ke dveĜím, 

zĤstane i nadále doma. Pokud ale bota zamíĜí špičkou ze dveĜí ven, čeká dotyčnou 
svatba nebo odchod rodičĤ. 

 
KOLEDů: 

Tradice koledování sahá v českých zemích až do stĜedovČku a ještČ v nedávné 
dobČ byl tento zvyk součástí pĜedevším venkovského prostĜedí. Koledníci 

obcházeli stavení, zpívali písnČ a za pĜání všeho dobrého dostávali od 
hospodáĜĤ výslužku. Hlavní dobou koledování bylo období mezi ŠtČdrým dnem 
a svátkem TĜí králĤ. S tradiční vánoční koledou je spojen napĜíklad svátek sv. 

ŠtČpána Ě26.12.ě. Verše Koleda, koleda ŠtČpáne, co to neseš ve džbánČ? Nesu, 
nesu koledu, upad sem s ní na ledu znají i dČti, které se koledovat už 

nevydávají. Koledy se dnes zpívají jen u vánočního stromečku a i ty jsou stále 
častČji nahrazovány spíše pouštČním vánoční hudby. 

 
Michaela Balharová, Valerie Riedlová Ě6.Bě 

 
 



KOUTEK ZÁBůVY… 
 
Syn se ptá tatínka: „Tati celý den jsem nepapal, abych vidČl zlaté prasátko, tak proč jsem ho tedy nevidČl? 
Tatínek Ĝíká: V téhle dobČ co je zlatý to ti ukradnou.  
 
Na ŠtČdrý den muž odklízí a nadává: Celé léto bylo takové vedro a teć najednou tohle. 
 
“To budou Vánoce, letos mČ povČsí”, povzdychlo si jmelí. 
 
Recept na rychlé rumové pralinky: Vezmeš dutou čokoládovou figurku, ukousneš jí hlavu doliješ jí rumem  - 
PĜipraveno ke konzumaci. Pak že pečení vánočního cukroví zabere hodnČ času. 

Marie Marečková, 6.ů 
 

V Á N O Č N Í   K V Í Z 
 

1. Proč slavíme Vánoce?  
    aě Protože dostáváme dárky. 
    bě Protože jsme s rodinou. 
    cě Protože se narodil Ježíšek.   
  
2. Kdy je slavíme? 
    aě 25.12. 
    bě 24.12. 
    cě 24.11. 
 
3. V Americe chodí dČti navštČvovat: 
    aě Santa Claus 
    bě Ježíšek 
    cě DČda Mráz 
 
4. Vánoce začínají: 
    aě Když Ježíšek zacinká. 
    bě PĤlnoční bohoslužbou. 
    cě Když začnou vánoční prázdniny. 
 
5. Na Vánoce zdobíme: 
    aě Fíkus. 
    bě Palmičku, nejlépe kokosovou. 
    cě Jehličnan, nejčastČji jedli. 
 
6. Advent je: 
    aě Bojový pokĜik kmene Puri ס puri. 
    bě Období čtyĜnedČlního očekávání narození Vykupitele. 
    cě Nic, to neexistuje. 
 
7. Jak se jmenují TĜi králové? 
    aě Kašpar, Melichar a Baltazar. 
    bě Kašpárek, Melichárek a Baltazar. 
    cě Kašpar, Melichar a Bartazar. 
 

Ř. HvČzda betlémská je: 
    aě Je to kometa, která se správnČ jmenuje Arnoštova. 
    bě Divná lampička svítící v domČ u sousedĤ. 
    cě Neznámá hvČzda, která dovedla tĜi krále z východu až do Betléma. 

 
ř. Koleda je: 
    aě ZpČv zpívaný ve vánočním čase. 
    bě NČjaká písnička. 
    cě Jméno prvního astronauta, který pĜistál na MČsíci. 
 
10. Tichá noc je: 
      aě Heavy metalový song. 
      bě Hip hopová písnička pro začátečníky. 
      cě Koleda. 
 

Petr Pajma, 6.ů 



FLORBůLOVÝ POHÁR ŠKOL PRO ŽÁKY 1. STUPNċ 
TĜetí rok po sobČ se naše škola zúčastĖuje florbalového turnaje, který vyhlašuje Česká florbalová unie a na nČmž                  
startují žáci 1. stupnČ. Také letos nám bylo svČĜeno poĜadatelství jednoho z okresních kol a samozĜejmostí byla                 
účast našeho týmu. Po špatném začátku turnaje, kdy jsme utrpČli dvČ porážky, mČly výkony našich klukĤ                
stoupající tendenci a výsledkem toho bylo krásné 2. místo.  
Sestava: Tobiáš Kronenberg – OndĜej Lyčka, Matyáš Kresta, Filip Zedek, Jan Vrožina, David MoroĖ, Lukáš               
Grzymek. 
  
 
   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OKRSKOVÁ KOLů VE FLORBůLU CHLůPCģ 
ObČ letošní okrsková kola ve florbalu chlapcĤ 2. stupnČ se odehrála ve sportovní hale v Brušperku a naše družstva byla shodnČ v obou                       
kategoriích favority na postup. Zatímco starší kluci nedokázali porazit svého úhlavního soka z Brušperku, mladší kluci tento pĜedpoklad                  
naplnili, své soupeĜe doslova pĜeválcovali, když ve čtyĜech zápasech vstĜelili 33!!! branek a suverénnČ postoupili do okresního kola, které                   
se bude hrát 1Ř. ledna 2017 v nafukovací hale v PaskovČ. 
Sestava (6. + 7. roč.): Šimon DanČk - Nguyen Quang Minh, Andrej Zedek, David Janecký, Jan Noga, Robin Žvák, Pavel Koval,                     
Jakub Onderka, Martin Petr. 
Sestava (8. + 9. roč.): René Malina – Marek Marmol, Jakub Jonáš, MatČj Sedláček, Tadeáš PĜikryl, Derek Gödel, Matyáš Grzymek. 

 
pan učitel Mitura, foto: Marek Marmol, ř.ů 

 
První sportovní soutČží, které se zúčastnili žáci 2. stupnČ naší školy, byl halový fotbal. ObČma našim                
výbČrĤm se vedlo podobnČ. Družstvo sestavené z žákĤ 6. a 7. ročníku inkasovalo ve čtyĜech zápasech                
jen tĜi branky, ale bohužel se jim nepodaĜilo žádnou vstĜelit a v okrskovém kole tak obsadili 4. místo. 
 
Jejich starší spolužáci z Ř. a ř. ročníku byli úspČšnČjší a po velmi dobĜe odehraném závČrečném                
zápase turnaje, obsadili 3. místo. 
 
Sestava (6. + 7. roč.): Dominik Roman, Nguyen Quang Minh,          
Andrej Zedek, David Janecký, Jan Noga, Robin Žvák, Pavel         
Koval. 
 
Sestava (8. + 9. roč.): OndĜej Kusý, Jakub Jonáš, MatČj          
Sedláček, Tadeáš PĜikryl, Petr Vágo, Derek Gödel, Tomáš        
Dulava. 
  



NÁHLED DO HISTORIE ŠKOLNÍCH ČůSOPISģ V ZŠ PůSKOV 
Jak se psal pĜed desítkami let školní časopis? Pokud si kladete stejnou otázku, určitČ vás bude zajímat tento                  
článek. V každém čísle si pro vás redakční rada OKOKA pĜipravila náhled od historie školních časopisĤ. 
 

 

 
 
 



 



ROZHOVOR S PůNÍ ěEDITELKOU 
 
Od letošního školního roku máme novou paní Ĝeditelku. My se rozhodly, že s ní 
udČláme rozhovor. 
 
Eliška a Anička:  Dobrý den paní Ĝeditelko. 
 

1. Jak se Vám líbí na naší školeť 
P.ě.: Líbí se mi tady. Jsem spokojená. 

 
2. Mimo to, že jste paní Ĝeditelkou, učíte nČjakou tĜíduť Pokud ano, který 

či které pĜedmČtyť 
P.ě.: Ano, učím matematiku v 6.B a Výchovu k občanství v 6.A a 6.B. 

 
3. Jak se Vám jeví žáci naší školyť Jsou na Vás pĜi výuce hodníť Zdraví Vás o pĜestávkáchť 

P.ě.: Žáci jsou zde stejní jako na jiných školách. A ano, zdraví mČ. 
 

4. Jaké možnosti naší školy vidíte do budoucnať Chybí Vám zde nČcoť 
P.ě.: Je potĜeba stavebních úprav. A také více vyzdobit. 

 
5. ů teć i trochu osobní otázka. Jaké jsou Vaše zálibyť 

P.ě.: Moje záliby jsou čtení detektivek, práce na zahradČ. 
 

DČkujeme za rozhovor! 
Eliška Golková, ůnna KĜešová Ě7.ůě 

 

FYZSHOW V KUCHYNI - NůTÁČENÍ POKUSģ 
Na začátku listopadu nás pan učitel Slíva pĜihlásil do celorepublikové soutČže           
ve fyzice. 
Pro nezasvČcené: Jedná se o fyzikální soutČž, jejíž téma je "Fyzika v            
kuchyni". Z každé školy se mohly vybrat max. 2 skupiny po 3 až 10 žácích.               
Skupina si pod vedením učitele fyziky pĜipraví fyzikální pokus, který by mČl            
souviset s kuchyní a natočí o nČm video zábavnou formou. Video musí být pČt              
až deset minut dlouhé. Výherci soutČže vyhrají vstupenky pro celou tĜídu do            
Velkého svČta techniky v OstravČ. 
Když nám ĚtĜídČ 7.Aě pan učitel Ĝekl o téhle soutČži, vČtšinu tĜídy to nadchlo. Z               
naší tĜídy se pĜihlásilo Ř žákĤ a 1 žákynČ z vedlejší 7.B . VytvoĜili jsme tedy 2                 
skupinky. V té naší bylo 5 žákĤ: ůnička Prokopová, Vojta Jaroš, Eliška            
Golková, ůnna KĜešová a Lukáš Zdražila. NejdĜíve jsme se sešli my, žáci, u jednoho žáka doma. Sepsali jsme scénáĜ,                   

vymysleli pokus, domluvili schĤzku s panem učitelem, vypĤjčili klubovnu od Pionýru. Z            
našeho šestihodinového maratonu “tvrdé práce” sestĜíhal pan učitel devítiminutové video,          
na které jsme pyšní. PĜi natáčení jsme zažili nČkolik záchvatĤ smíchu, ale občas i              

nervozity. 
Naše fyzikální pokusy byly: zeleninová chuĢovka v       
balonku na probanbutanovém vaĜiči, a vajíčko na       
papírové pánvi, také na probanbutanovém vaĜiči. 
Pokusy nedopadly úplnČ podle našeho očekávání, ale       
byla alespoĖ legrace:-) Výsledky soutČže budou      
zveĜejnČny 20.12. 2016, tak jsme strašnČ zvČdaví, jak        
to dopadne. Držte nám palce. 

za celou skupinu ůnna KĜešová, 7.ů 
 
 



V Á N O Č N Í   D Í L N Y 
Ve čtvrtek 15. 12. 2016 se na naší škole konaly vánoční dílny, ke kterým patĜilo i zdobení tĜíd. MČli jsme na výbČr z rĤzné tvorby. Výroba                          
šátkĤ, šperkĤ, zdobení hrníčkĤ, hodin a novČ i mandaly. MČ v letošním roce nejvíce zaujaly právČ mandaly.  
V loĖském roce jsem mČla možnost si vyzkoušet zdobení šátkĤ. Šátky byly z hedvábí a použili jsme techniku batiky. Ze šperkĤ jsme mČli                       
na výbČr z pĜívČškĤ a náušnic Ěvisící a pecičkyě, které byly rĤzných tvarĤ a materiálĤ. Paní učitelka Prokelová pro nás vymyslela rĤzná                      
tvoĜení, abychom mohli pĜispČt nČjakými pČknými výrobky na Vánoční jarmark ĚnapĜ. andČl z bĜezového polínkaě. Kdo chtČl, mohl si své                    
výrobky rezervovat a posléze na jarmarku koupit. TĜída 6.A dokonce pekla cukroví. VĤnČ cukroví se šíĜila skoro po celé škole. V každém to                       
vyvolávalo pravé kouzlo Vánoc. Bylo to pĜíjemné zpestĜení všedního dne.  

Eliška Golková, 7.ů 

 
Bylo to dost „náročné“, ale nakonec jsme všechno zvládli a výrobky, které jsme poslali na jarmark, se všechny prodaly. 

 



TOTO ČÍSLO ŠKOLNÍHO ČůSOPISU OKOKO PRO VÁS 
PěIPRůVILI: 

 
Evelína Bartoš, 9.A  
Tereza Petrová, 9.A  
Alena Violová, 9.A  
Marek Marmol, 9.A  
Anna KĜešová, 7.A  

Eliška Golková, 7.A  
Tomáš Kreutziger, 7.B  
VojtČch Cymorek, 7.B  
Karolína Kupková, 6.B  
Valérie Riedlová, 6.B  
Michaela Balharová, 6.B  
Tereza Grygarová, 6.A  
Marie Marečková, 6.A  
MatČj Klimánek, 6.A  

Robin Žvák, 6.A 
Petr Pajma, 6.A 
Lukáš Holek, 3.B 

Agáta Bydlošáková, 3.B  
 

Vedoucí redaktorĤ: Mgr. Petr Slíva 
 
 
 

 
 

VESELÉ VÁNOCE ů ŠġůSTNÝ NOVÝ ROK PěEJE 
REDůKČNÍ RůDů ŠKOLNÍHO ČůSOPISU  
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NOVċ TAKÉ ELEKTRONICKY NA WEBU ŠKOLY 
WWW.ZSPASKOV.CZ 


